
Expectativa 
para 2024



Objetivo
Avaliar como foi o balanço do 
ano de 2023 dos internautas;

Expectativa dos internautas em 
relação ao ano de 2024 e suas 
metas (sonhos e realizáveis).



Especificações da Pesquisa

Metodologia
Quantitativa Online.

Questionário de
autopreenchimento,
estruturado via WEB
com panelistas do
Painel QualiBest.

Pesquisa realizada 
entre os dias 

08 de janeiro a 
02 de fevereiro

de 2024.

Abrangência 
Nacional

Foram realizadas 
3494 entrevistas, 
com internautas 

do painel Qualibest



Perfil da 
amostra



Perfil de amostra As proporções por gênero, classe, idade e 
região foram equilibradas para representar 
o perfil do internauta brasileiro.

46%

54%

Base 3494
2. Gênero: | 3. Faixa etária  | 5. Classe Social (Critério BR 2023) | 8. Região

Classe A

Classe B

Classe C

Classe D/E

Sudeste

Nordeste

Sul

Centro-Oeste

Norte

Até 18 anos
19 a 25 anos

Geração Z

Geração Y

Geração X

Baby Boomer
e Silenciosa

26 a 41 anos

42 a 61 anos

62 anos ou mais

Média

1% Outros



Expectativas
e Planejamentos



Expectativas:
2023 x 2024

No geral o ano de 2023 foi positivo para os brasileiros e com 
perspectiva de melhora em 2024 para 91% dos entrevistados.

Base 3494
10. Neste estudo vamos falar sobre como foi sua vida em 2023 e sua expectativa em 
relação à 2024. Primeiramente me diga como você acha que foi a sua vida em 2023? (RU)
11. E como está sua expectativa de vida para 2024? Em relação à 2023, minha vida... (RU)

(%)
Em 2023 a geração Baby 
Boomers e Silenciosa foram 
mais otimistas

O otimismo da geração Baby 
Boomers e Silenciosa se 
mantém, mas agora a 
Geração Y agrega mais força 
para a perspectiva positiva



Expectativas:
2023 x 2024

O desempenho do Brasil em 2024 tem boas perspectivas de 
melhora com relação à 2023 em todas as áreas, mas ainda 
há porcentagens significativas de avaliações negativas, 
principalmente na política.

Muito mal + ruim Médio Bem + Muito bem

Diferença 
entre os anos Diferença 

entre os anos

Na área de 
emprego

Na economia

Na política

Na melhoria da 
igualdade social

Na saúde pública

Na educação 
pública

(%) Mantém-se as avaliações na média

Base 3494
24. Como você avalia que foi o desempenho do Brasil em 2023?
25. E como você avalia que o Brasil vai desempenhar em 2024?

As percepções
negativas melhoram
em todas as
áreas avaliadas

Com a queda das
percepções negativas, 
aumentam as positivas



Metas, planejamento 
e objetivos para 2024

90% dos entrevistados fizeram planejamento ou 
tem objetivos para 2024, principalmente na área 
profissional e de finanças. 

(%)

Fez planejamento de metas/
planos pessoais para 2024 ?

Áreas de planejamento 
e objetivos

Não fez planejamento, vai 
esperar o que vai acontecer

Fez planejamento 
na cabeça

Fez planejamento por 
escrito e pretende seguir

Tem objetivos, mas não chega 
a ser um planejamento

Baby Boomers
e Silenciosa (15%)

Geração Z (49%)

Sudeste (28%)

Norte (14%)

Baby Boomers
e Silenciosa (39%)

Geração Z (6%)

Base total 3494 | Base para quem faz planejamento ou tem objetivos: 3152
12. Você tem um planejamento de metas/planos pessoais para 2024? (RU)
13. O seu planejamento ou objetivos envolvem quais áreas? (RM)

Quanto mais velhos, menos fazem planejamentos 
escritos e ficam só com objetivos. Base de quem faz planejamento ou tem objetivos: 3152

I.M. 3,3

Trabalho
/emprego

Finanças

Família/
relacionamentos

Saúde

Lazer

Educação

Baby Boomers
e Silenciosa (36%)

Classe DE (54%)

Nordeste (60%)

Classe D e E (46%)

Centro-Oeste (62%)

Baby Boomers e
Silenciosa (62%)

Sudeste (53%)

Classe A (63%)

Norte (29%)

Geração Z (60%)

Baby Boomers e
Silenciosa (17%)



Quais os planos/metas? Cada vez mais os brasileiros querem 
empreender no país e o casamento é a meta 
mais almejada na área familiar.

Trabalho
/emprego

Base de quem faz planejamento na 
área de trabalho/emprego: 2302
I.M. 1,8

14. Quais são seus planos/ metas pessoais relacionados a trabalho/emprego? (RM)
15. Quais são seus planos/metas pessoais relacionados a família/relacionamentos? (RM)

Classe A (31%)
Sudeste (35%)

Geração Y (22%)
Geração X (23%)

Classe A (19%)

Sudeste (21%)

Classe A (15%)

Classe A (18%)
Classe B (18%)

Base de quem faz planejamento na 
área de família/relacionamentos: 
1730 I.M. 1,1

A vontade de empreender é maior para as classes mais 
baixas, que almejam independência financeira e veem 
no empreendedorismo essa oportunidade

Família/
relacionamentosEmpreender

Mudar para um emprego melhor

Fazer concurso público

Conseguir um emprego

Receber aumento

Mudar de área de atuação

Aumentar vendas/negócio

Ser promovido

Se tornar gestor/líder

Se aposentar/parar de trabalhar

Tirar um ano sabático

Outros

Me casar

Adotar um pet

Ter filho(s)

Tempo com a família

Viajar

Comprar imóvel/casa própria

Divorciar/terminar

Ter um relacionamento

Adotar filho(s)

Ajudar a família

Cuidar da família

Melhorar o relacionamento

Mudar de casa

Namorar

Reforma/obra

Ser feliz

Congelar óvulos

Outros

% %   



Quais os planos/metas? Os planos relacionados à saúde envolvem 
principalmente o aumento da prática de exercícios. 
Guardar dinheiro é a maior meta financeira.

Base de quem faz planejamento
na área da saúde: 1573
I.M. 3,1

16. Quais são seus planos/ metas pessoais relacionados a saúde? (RM)
17. Quais são seus planos/metas pessoais relacionados a finanças? (RM)

Norte (42%)

Classe B (82%)

Base de quem faz planejamento na área de finanças: 2030
I.M. 2,1

O interesse maior em finanças é dos mais jovens, que 
fazem planejamentos de compra de imóveis, enquanto 
os mais velhos vão no caminho oposto.

Saúde Finanças

Sul (26%)

Classe A (31%)
Sudeste (38%) e Sul (39%)

Classe C (34%)
Classe DE (35%)

Geração Z (39%)

Baby Boomers e 
Silenciosa (22%)

Geração Y (3%)

Fazer mais exercícios
Guardar dinheiro

Começar a investir

Fazer novos investimentos

Comprar um imóvel

Pagar dívidas

Comprar um carro

Reforma/construção da casa

Vender um imóvel

Fazer apostas

Pedir um financiamento

Emprestar dinheiro a alguém

Pedir dinheiro emprestado

Outros

Ter uma dieta mais saudável

Reduzir o consumo
de açúcar, sal, gordura, etc

Emagrecer

Ganhar massa magra

Fazer cirurgia estética/reparadora

Parar de fumar

Engordar

Virar vegetariano/vegano

Outros

% %



Quais os planos/metas? As viagens para dentro do país são as maiores metas de 
lazer, enquanto em educação os cursos 
profissionalizantes e de idiomas são os principais planos.

Base de quem faz planejamento na área de lazer: 1380
I.M. 3,1

18. Quais são serelacionados a lazer? (RM)
20. Quais são seus planos/metas pessoais relacionados a educação? (RMus planos/metas pessoais)

Geração Z (58%)
Classe D e E (56%)

Base de quem faz planejamento na área de educação: 1123
I.M. 2,1

Os mais jovens são mais conservadores com planos 
de viagens para dentro do país, enquanto os mais 
velhos planejam viagens para o exterior

Geração Y (28%)
Classe C (27%)

Lazer

Educação

69

58

45

44

35

33

23

6

2

Viajar para dentro do país
Fazer cursos profissionalizantes

Baby Boomers
e Silenciosa (67%)
Sudeste (53%)

Geração Z (52%)

Geração Z (33%)

Sair mais de casa

Viajar para fora do país

Ler mais

Fazer cursos
(ex: culinário, cerâmica, ioga, etc)

Ir a shows/festivais

Ter um hobby

Fazer um intercâmbio

Outros

Fazer curso de idiomas

Fazer curso técnico

Fazer faculdade

Fazer especialização

Fazer pós-graduação

Prestar vestibular

Mudar de área de estudo

Fazer mestrado

Fazer cursinho pré-vestibular

Fazer doutorado

Parar/trancar os estudos

Outros

Geração X (33%)

Geração Z (59%)
Baby Boomers e Silenciosa (56%)

Geração Z (44%)

Geração Z (53%)
Classe C (35%)

Geração X (17%)

Centro-Oeste (22%)

Classe A (14%)

%

%

As gerações mais jovens se 
interessam mais por cursos 

ligados ao profissional, mas é 
interessante ver que os mais 

velhos planejam tanto quanto 
eles fazerem cursos de idiomas



Planejamento - Educação
As áreas que os brasileiros têm maior pretensão de estudar 
em 2024 são as de administração, saúde e marketing e o 
estudo online e o híbrido são os formatos preferidos para as 
aulas (quanto mais velhos, mais preferem o online).

Áreas que pretende estudar em 2024

22. Em qual(is) área(s) você pretende estudar em 2024? (RM)
23. E qual formato para estudo você pretende realizar em 2024? (RU)

Formatos para estudo

Base de quem pretende estudar em 2024: 954 | 
Menções acima de 10% - I.M. 2,0

Base formatos estudos: 946

As classes mais baixas tem 
interesse maior em estudos 
presenciais, provavelmente 
por não terem estrutura
em casa para tal

Online
Hibrido (online 
e presencial)

Presencial

Autodidata/
estudar

sozinho(a)

Geração Y (36%)
Geração X (41%)

Classe B (39%)

Administração Saúde Marketing

Educação Tecnologia da 
Informação

Comunicação

Vendas Economia Direito

Classe C (26%) Classe DE (38%)
Nordeste (33%)

Geração Z (55%)
Geração DE (45%)
Nordeste (37%)



Diretora:

Vasiliki Calliyeris
vasiliki@institutoqualibest.com.br 

Gerente: 

Fábia Silveira
fabia@institutoqualibest.com.br

Coordenadora: 

Maíra Moreira
maira@institutoqualibest.com.br 

Analista

Carina Vicentini
carina@institutoqualibest.com.br


	Slide 1
	Slide 2
	Slide 3
	Slide 4
	Slide 5
	Slide 8
	Slide 9
	Slide 10
	Slide 11
	Slide 12
	Slide 13
	Slide 14
	Slide 15
	Slide 16

